Capitulo 11: Funciones trigonométricas
Introduccion:
Medida de un angulo en radianes

La medida del &ngulo x en radianes es:

longitud del arco L
/longitud del radio de la circunferencia

Circunferencia de radio 1

ingulo x en radianes

Medida de un angulo de 360° es 2m en radianes, (aproximadamente
6,28318530716.... =2x 3,1415926535...)

Circunferencia de radio 1
L=2r
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Usando proporcionalidad (regla de tres) se pueden calcular las equivalencias entre
angulos en los dos sistemas:

La medida de un angulo de 180° es Tt en radianes.
La medida de un angulo de 90° es 172 en radianes.
13 en radianes corresponde a un angulo de 60°

Funciones trigonométricas de angulos

El angulo z determinado por el semieje x positivo y una semirrecta que corta la
circunferencia en el punto P(a,b). Si el punto P esta en:

Primer cuadrante:

En este caso queda
determinado un triangulo Plab)
rectangulo ya que 0<z< 7712

La hipotenusa es el radio de

la circunferencia, h=1

a=cosz>0

b=senz>0
Circunferencia de radio 1

24y’ =1

Del mismo modo se define el seno y coseno de un ang  ulo que esta en otro
cuadrante.



Si el punto P(a,b) esta en el
Segundo cuadrante:

En este caso 1/2<z<T
a=cosz<0

b=senz>0

Si el punto P(a,b) esta en el
Tercer cuadrante:

En este caso (2<z< 3172)
a=cosz<0

b=senz<0
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Circunferencia de radio 1
22+ y2 =1
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Circunferencia de radio 1

P2rl=1



Si el punto P(a,b) esta en el
Cuarto cuadrante:

En este caso (3r2<z < 2m)
a=cosz>0

b=senz<0

o

b = sen Z
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Reduccion al primer cuadrante

El angulo esta en el segundo cuadrante

sen «

COS v

Ejemplo:
x= 3774 es un angulo en el segundo cuadrante,

7T- X= 714 esta en el primer cuadrante

sen (%Tn) = sen ( — Tn) = sen (%) = g
3 31 T V2
cos (T) = —cos (m — T) = —(Co0S (Z) = -



El angulo esta en el tercer cuadrante

sen «

Ejemplo:
x= 5774 es un angulo en el tercer cuadrante,

X - 71= 714 esta en el primer cuadrante

ST 5w B T
Sen(4)— 56n(4 T) = sen(4)—

Sm. 51 B /[
COS(4)— COS(4 T) = COS(4)
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El angulo esta en el cuarto cuadrante
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Ejemplo:
x= -714 es un angulo en el cuarto cuadrante,
-X = 774 esta en el primer cuadrante
T T \/f
sen (— Z) = —sen (Z) =- =
V2
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cos (— Z) = c0S (Z) ==



Funcién seno

' N

o ’ ’ ’ ’ : ' : : \m\

[
sen «

Funcidén coseno

% N

COS (v




